Pārbaudes darbs „TRIGONOMETRISKO IZTEIKSMJU PĀRVEIDOJUMI . TRIGONOMETRISKIE VIENĀDOJUMI UN PAMATNEVIENĀDĪBAS”
1. uzdevums (8 punkti)

Aizpildi tabulu, kreisajā ailē ierakstot attiecīgā piemēra atbildi!

	Piemērs
	Atbilde

	a) Vienkāršo izteiksmi!
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	c) Reducē par argumenta α trigonometrisko funkciju!
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	e) Attēlo vienības riņķī leņķi α, ja 
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	g) Aprēķini izteiksmes 
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	h) Kurā no zīmējumiem attēlots nevienādības 
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 atrisinājums?
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3. uzdevums (4 punkti) 

Attēlo nevienādības 
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 atrisinājumus vienības riņķī! 
[image: image9.png]



Uzraksti nevienādības 
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5. uzdevums (5 punkti)

Dots, ka 
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ir trijstūra ABC iekšējie leņķi un 
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Pierādi, ka 
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Vērtēšanas tabula:

	Punkti
	1-2
	3-5
	6-9
	10-12
	13-16
	17-19
	20-22
	23-25
	26
	27

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10


Pārbaudes darbs „VARBŪTĪBU TEORIJAS ELEMENTI” 

1. uzdevums (8 punkti)

Monētu met trīs reizes pēc kārtas un atzīmē, kā tā nokrīt; ar ciparu vai ģerboni uz augšu. 

a) Uzraksti vienu šī mēģinājuma iznākumu!

b) Uzraksti šī mēģinājuma iznākumu kopu!

c) Uzraksti notikumam „tieši divas reizes monēta uzkritīs ar ģerboni uz augšu” labvēlīgos iznākumus!

d) Aprēķini varbūtību notikumam „tieši divas reizes monēta uzkritīs ar ģerboni uz augšu”!

e) Nosaki doto notikumu veidu, savietojot ar atbilstošo jēdzienu!


	Notikums
	Notikuma veids



	Ar ģerboni uz augšu monēta uzkritīs tikpat reizes, kā ar ciparu uz augšu.


	Drošs notikums

	Tieši vienu reizi monēta uzkritīs ar ģerboni uz augšu.


	Neiespējams notikums

	Trīs reizes monēta uzkritīs ar vienu un to pašu pusi uz augšu.


	Gadījuma notikums


	Vismaz divas reizes monēta uzkritīs ar vienu un to pašu pusi uz augšu.


	


2. uzdevums (5 punkti)

Tiek mests spēļu kauliņš. Notikums A ir „uzmest skaitli, kas mazāks par 3”, bet notikums B ir „uzmest skaitli, kas ir vismaz 5”. 


a) Nosaki, vai notikumi A un B ir savienojami vai nesavienojami! Atbildi pamato!

b) Uzraksti notikumu 
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c) Aprēķini notikuma 
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d) Izveido un uzraksti notikumu C, kas ir savienojams ar notikumu A!

3. uzdevums (3 punkti)

Vasaras nometnē no rīta bērni var izvēlēties spēlēt tenisu, volejbolu, basketbolu vai novusu. Pēcpusdienā viņi var iet peldēt vai braukt ar laivu. Dienas plāns sastāv no divām nodarbībām: viena no rīta, otra pēcpusdienā.

a) Cik dažādus dienas plānojumus var izveidot, ja izvēlas gan no rīta, gan pēcpusdienā vienu no piedāvātajām iespējām un visas izvēles iespējas ir vienādi iespējami notikumi? 

b) Kāda ir varbūtība, ka dienas plānā ir iekļauts teniss un braukšana ar laivu? 

c) Kāda ir varbūtība, ka dienas plānā ir iekļauta peldēšana? 
4. uzdevums (5 punkti)

Trauciņā atrodas šokolādes konfektes: 6 „Serenādes” un 4 „Magonītes”. Zanei bija jāpaņem 3 konfektes, un izvēlēties jebkuru konfekti ir vienādi iespējami notikumi. Aprēķini varbūtību notikumam A – „Zane izvēlējās vismaz 1 „Serenādi””!
5. uzdevums (5 punkti)

Kvadrātā, kura virsotnes ir (2;0), (2;2), (0;2) un (0;0), uz labu laimi izvēlas punktu (x; y). Kāda ir varbūtība, ka šīs punkts atrodas kvadrāta daļā, ko ierobežo y ass un funkcijas 
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6. uzdevums (5 punkti)

Telpā Zelts atrodas lāde ar zelta monētām, bet telpā Aka ir dziļa aka, no kuras izkļūt nav iespējams. Krustojumos A, B un C griezties atpakaļ nedrīkst un tālāko ceļu izvēle ir vienlīdz iespējami notikumi. Kāda ir varbūtība, ka dārgumu meklētājs nokļūs līdz lādei?
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Vērtēšanas tabula:

	Punkti
	1-2
	3-6
	7-10
	 11-14
	15-18
	19-22
	23-25
	26-29
	30
	31

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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1. variants 5. uzdevums (5 purkti)
| 1. uzdevums (3 punki) Koordinatu plakn dots tristiris 4BC, ke visotnes ir A(=3; 3, B3;0) un
Defin aksizlo simetriu pret taisni ¢! Defimiciju ilustee | €4-1:1). Konstrue dotd trijtira aichu KLM paralélyja pasnese par vekioru
ax Zimejumul {221 Konstrué trijstiim KLM centrali simetrisku trijstbri K L, attiecibi
pret punkiu (0; ~L)! Vai trfstici K L, M, pagzleziend var atielot par trijstiri ABCY
Ap kuru punkts un. par cik gradiem Jiizdara fis pagrieziens?

2. uzdevums (2 punkti)

Paralélo parnesi nosaka vektors . Nosaki vektora
@ koordinatas!

Konstrué punktu A, par kur Saja paralélja parnesé {6 uzdevums (4 puniai)
uttelojas punkts A1 Dots, ka trifsrira 4 BC medianas krustojas punkts

M, bet tristiira A8, C, medianas krustojas pimkia My, 47

3. uzdevums (4 punkti) Pieradi, ka AM [[A,M,! i

Dots regulars trfjstitris ABC. Pagrietot trjstiiri ABC . :
apvirsotni A, vissotne B attelojas par virsotni C. Noradi
pagriezienalenkil Papildini ziméjumy, uzziméjot pagie:
2icnd legitto trijstarl Ar kadu vl cita feometrisko par- i
veldojumu dotais trijstiiris attélojas par prgrieziend iegito
rstiri! Nosauc § parveidojuma parameteu (-us)! G "

7. uzdevums (5 punkti)

Dots regulars Lrijstiris ABC .
ju punktu M vilktas taisnes paralelj maiam AL un 45,
Malas 4B un AC s taisnes krusto attiecigi pinktos D un
B. Punkes K ir BE viduspunkis,bet . ir DC idaspunkis.
Pieradi, ka ZKML=60°1

4. uzdevums (2 punkt)
Dotais trjstiris ABC irho-
motetiski paryejdots par trijsta-
riem HGI, KML un UVZ.
Homotétijas centrs ir 0, bet
koeficienti (neicvérojot secibul)

i . : Vertslanas tabula:
Kuré no trjstiriern no trijstira ABC ir iegiits ar homotetifu, kuras artesangs e

Kogficients k=—1? Punkti | 1-2 [3-5]68] 9-11_| 12-15 | 16-18 [ 1921 | 22-23 [ 24

‘Ar kidu homotetijas koeficientu no trijstira ABC ieglts trijstiris UVZ? e W T = =
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